

奧斯汀前列腺癌手術引併發症 拜登有意淡化處理 美防長瞞病情 共和黨擬發動彈劾

【大公報訊】綜合

CNN、霍士新聞網、美國廣播公司報道：美國國防部長奧斯汀隱瞞住院一事持續發酵。在巨大輿論壓力下，五角大樓9日對外披露，奧斯汀去年12月被診斷出患有前列腺癌，在接受手術後出現併發症，導致其於1月1日再次入院並住進深切治療病房（ICU），目前仍在醫院接受治療。消息人士指出，總統拜登不會考慮將奧斯汀解職，但共和黨人顯然已經找到了在大選年攻擊拜登的新彈藥。有國會共和黨議員計劃彈劾奧斯汀，他們稱「如果五角大樓能隱瞞防長的病情，那白宮也可能隱瞞拜登的健康狀況」。



◀消息指，拜登（左）目前不會考慮炒掉奧斯汀（右）。美聯社

▼特朗普、參議員科頓（左）等共和黨人要，求奧斯汀下台。路透社

美防長隱瞞入院Q&A

Q 發生了什麼事？

A 事件始於去年12月22日，美防長奧斯汀入院接受手術，並於次日回家。2024年1月1日，奧斯汀感到劇烈疼痛，並被送入里德國家軍事醫療中心，且住進ICU。然而，拜登直到1月4日才得知這一消息；拜登以及白宮所有人直到9日上午才得知奧斯汀患有前列腺癌。



▲奧斯汀入院失聯期間，以色列和黎巴嫩之間衝突迅速升級。法新社



五角大樓9日發表聲明稱，奧斯汀於去年12月初在常規篩查中被診斷出患有前列腺癌，去年12月22日在全身麻醉下接受微創外科手術。醫生稱，雖然手術很順利，但奧斯汀1月1日出現了噁心嘔吐，腹部、臀部和腿部疼痛等併發症；當天送院後被診斷出患有尿路感染，並於1月2日轉至ICU。

拜登蒙在鼓裏約一個月

沃爾特里德國家軍事醫療中心表示，進一步評估顯示，腹腔積液損害了奧斯汀的小腸功能，導致其腸道內容物倒流，醫生需要用管子通過他的鼻子引流腹水。院方強調，奧斯汀1日入院後，在就診期間一直保持意識清醒，「他的感染已經消失，情況持續好轉，預計他會完全康復，但進度可能很緩慢」。

美媒此前報道稱，拜登和白宮在1月4日才被告知奧斯汀住院治療一事，直到9日上午，拜登才得知奧斯汀患有前列腺癌；也就是說，拜登蒙在鼓裏大約一個月。白宮國家安全委員會戰略溝通協調員柯比表示，白宮也不知道奧斯汀在去年12月22日全麻接受手術時，將手中的權力移交給了副防長希克斯。

五角大樓隱瞞防長住院相關事宜，以及職權移交程序失當等問題連日來受

到輿論質疑和批評。白宮幕僚長齊恩茨9日要求政府各部門審查既有授權程序，如有部長無法履職時必須通知白宮。不過，五角大樓表示，奧斯汀無意請辭。白宮方面也暗示，拜登不會考慮解僱奧斯汀，「期待他（奧斯汀）盡快回到五角大樓」；即使奧斯汀主動提出辭職，拜登也不會接受。

美國廣播公司（ABC）此前曾披露，拜登對沒有第一時間得知奧斯汀住院的消息而感到震驚。但隨着事件引發的批評聲浪持續高漲，白宮方面正試圖將此事淡化為「程序錯誤」，而不是整個軍方指揮系統溝通中斷或失能，極力避免影響拜登選情。柯比稱，如果在流程和程序方面需要做出一些改變，「我們會這樣做」。

共和黨獲攻擊拜登新彈藥

距離兩黨黨內初選只剩下幾周時間之際，共和黨人絕不會浪費這一送上門來的絕佳機會。前總統特朗普表示，奧斯汀應該因玩忽職守立即被解職，「他

Q 奧斯汀曾接受麻醉嗎？

A 根據院方聲明，奧斯汀去年12月22日接受手術時進行了全身麻醉，但1月1日入院後，在就診期間保持意識清醒，但五角大樓未說明他是否服用可能影響判斷力的止痛劑等藥物。



▲奧斯汀上一次公開露面是去年12月20日，他登上「福特」號航母。美防長辦公室

Q 奧斯汀可能違反哪些規定？

A 奧斯汀可能違反美國有關「通報職位空缺」的法規，該法規要求行政機構向國會報告高層缺勤狀況，以及代理職務者的姓名。但該法規大多是程序性的，不設懲罰機制。

Q 奧斯汀會被解職嗎？

A 消息指，奧斯汀並無意請辭，拜登也不會考慮解僱奧斯汀；即使奧斯汀主動提出辭職，拜登也不會接受。

Q 共和黨人表態？

A 前總統特朗普表示，奧斯汀應該因玩忽職守立即被解職。參議院軍事委員會成員科頓表示，事件引發外界對拜登政府能力的質疑。聯邦眾議員羅森代爾宣布將對奧斯汀提出彈劾決議。 大公報整理

已經失蹤一周了，沒有人知道他在哪裏，或者可能在哪儿，包括他的老闆：狡詐的拜登」。

前美國駐聯合國代表、共和黨總統參選人黑莉質疑拜登為什麼不每天和「他的防長」保持通話，尤其是在在俄烏戰事和巴以衝突正在發生的當下，「發生這樣的情況真是令人難以置信，拜登正在讓這個國家變得非常脆弱，並將我們置於危險之中」。

眾議院共和黨會議主席斯特凡尼克表示，在美國介入多起全球衝突之際，奧斯汀無故「缺崗」削弱了對軍方的信任，「必須從奧斯汀部長和那些為他撒

謊的人立即辭職開始，全面追究責任」。共和黨籍眾議員羅森代爾已經宣布將對奧斯汀提出彈劾動議。

參議院軍事委員會共和黨成員科頓表示，事件引發外界對拜登政府能力的質疑，「此次事件提出了一連串令人不安的問題：如果五角大樓能隱瞞防長的病情，那白宮也可能隱瞞拜登的健康狀況」。此前民調顯示，73%的美國選民認為，81歲的拜登年齡太大，不適合尋求連任。

愛潑斯坦付12萬 誘少女與安德魯王子發生關係

【大公報訊】綜合BBC、天空新聞網報道：美國法院本月陸續公布了與已故美國富豪淫媒愛潑斯坦案件相關的5批法庭文件，其中涉及多名權貴名流。最新一批法庭文件顯示，愛潑斯坦曾向當年17歲的美國女子朱弗雷支付了15000美元（約12萬港元），讓她與英國安德魯王子發生性關係。

在2015年的一份證詞中，律師向朱弗雷詢問了她聲稱於2001年與安德魯王子共處的情形。朱弗雷稱，她當時收到了15000美元。朱弗雷2021年控告安德魯王子曾三次性侵犯她，安德魯則聲稱他從未見過朱弗雷。

英媒稱，由於英國王室已於2022

年褫奪安德魯王子的所有軍銜及王室贊助人資格，此次白金漢宮方面不會再代表他就事件作出回應。有輿論要求查爾斯三世向安德魯王子施加壓力，讓他搬出溫莎皇家別墅，但安德魯王子和皇家財產局簽訂了長期租約，且沒有表現出讓步的跡象。不過，新法庭文件的出現可能會讓查爾斯三世考慮上述做法。

證詞還顯示，自稱是愛潑斯坦受害者的蘭瑟姆2016年稱，愛潑斯坦手中握有安德魯王子、美國前總統克林頓和英國維珍集團董事長布蘭森的性愛錄影帶。維珍集團發言人稱，這些指控毫無根據。



▲朱弗雷（中）2001年與安德魯王子的合照。網絡圖片

英國逾半兒童性犯罪嫌犯為青少年

【大公報訊】據《衛報》報道：英國警察部門的數據顯示，2022年英國警方共接報超過10萬宗針對兒童的性虐待犯罪案件，其中52%的案件是由10-17歲的青少年實施的，而10年前這一比例約為三分之一。專家稱，很多男孩試圖在女孩身上重演他們在智能手機上看到的暴力色情情節。

英國國家警察局長委員會（NPCC）

發布的報告稱，2022年英國警方共接到107000起針對兒童的性犯罪報案，10至17歲青少年最常見的性犯罪行為包括對女性進行性侵犯（15%）、強姦16歲以下女性（12%）以及拍攝、製作或分享不雅圖像（25%）。在一起案件中，一名4歲的兒童因涉嫌使用智能手機上傳家人的不雅圖片而被移交警方。NPCC兒童保護主管克里奇利稱，兒童性犯罪案

件增多的其中一個原因是，男孩們可以並且能夠輕易獲取暴力色情內容，使他們認為，用網上看到的最暴力方式對待同齡人是「正常的行為」。他強調，兒童手機普及率的急速上升加劇了兒童性犯罪現象。

克里奇利指出，警方已接到涉及AI的犯罪報告，有人使用數字技術除去照片中女性的衣物，使其看似裸體。



▶ 特朗普9日在華盛頓見完記者後離開。路透社

特朗普豁免權官司恐陷拉鋸戰

【大公報訊】據法新社報道：前美國總統特朗普被控密謀推翻2020年大選結果，哥倫比亞特區聯邦巡迴上訴法院9日開庭，3名法官均傾向駁回他聲稱享有總統豁免權的主張。特朗普警告，如果他受審，美國將陷入「一片混亂」。美國里士滿大學法學教授托比亞斯稱，這個上訴法院合議庭看來可能會駁回特朗普的豁免權主張，且可能將在數天內做出裁決，但特朗普可以一路上訴到聯邦最高法院。

在一個多小時的庭審期間，特朗普的律師索爾稱，一位總統只有在先被彈劾並遭國會定罪後，才能因為入主白宮期間所採取的行為被起訴。

「所謂總統刑事豁免權不存在的觀點令人震驚。這麼說來，在總統拜登卸任後，他也能因管理邊界不當而在得州被起訴。」

司法部律師皮爾斯稱這樣的觀點「令人恐懼」，說這將允許總統在遭彈劾前辭職並逃過懲罰，「以前從未有指控稱現任總統使用權力手段試圖從根本上推翻選舉制度，總統也不能凌駕於法律之上」。

特朗普隨後見記者時將矛頭指向拜登和民主黨，指控他們發起「非常不公平、具有政治動機」的起訴。「他們認為這是他們試圖贏得選戰的辦法。這樣是行不通的。國家會陷入一片混亂。」